

巨山街道有个消防主题公园

休闲中学了安全知识 居民点赞



“明天带孩子来我家玩吧，我们家楼下的花园建成消防知识主题公园了。又好玩又好看，最主要的是孩子们在那里玩的时候还能学到非常有用的消防方面的知识。”4日，家住巨山街道昂立社区的居民高女士邀请几个闺蜜带着孩子来参观自家社区里的消防主题公园。

据了解，新建成的巨山街道昂立社区的消防知识主题公园，是我市首个以消防知识为主题的社区公园。该公园由凤鸣湖派出所出资建设，占地5亩有余。公园设计紧扣“消防”主题，突出“平安”文化特色，具有“观赏性、先进性、教育性、互动性”的特点。目前，昂立社区消防主题公园已全面开放，各种宣传造型吸引了不少居民驻足观看。

“一般的社区都有绿化之类的小花园，但是我们社区却有一个主题公园。这就感觉比别的社区更加‘高大上’了，而且我们社区里的主题公园还是以消防知识为主的，我认为这点非常好。”昂立社区的居民孙先生表示，“其实现在新闻上不难看到关于火灾的一些新闻报道，而且

说实话确实在居民的消防意识非常薄弱。就拿我丈母娘家来说，小区里的消防通道根本没人管没人问，完全成了停车场了。相对来说，我们小区在这方面做得还是不错的。起码让小孩子学到了保命逃命的消防知识，这是非常有用的。”

很多小朋友对地上的安全体验试题特别喜欢，你追我赶，积极回答地上的安全试题，生怕自己落后于其他的小朋友。一位居民介绍：“孩子们在放学回家后，都会到这个公园里面来玩，特别是周末的时候，大家都会带孩子到公园里面玩。在公园玩的同时，根据地上的消防知识寓教于乐，深受居民的青睐。”

据悉该消防主题公园各宣传牌，融入了消防安全常识，并竖立在公园明显位置。内容涉及消防技术装备、消防“三字经”、消防警营生活等，使广大群众在休闲娱乐中，就能学到如何报火警，如何防范火灾，如何扑救初期火灾及如何火场逃生等常识。

(记者 刘一单 文/图)

孩子的压岁钱怎么花

张女士：买份理财保险

正月十五一过，年算是正式结束了。对于家里有宝宝的家庭来说，孩子收到的红包该怎么使用，成了大家关注的一个话题。“去年过年收了五千多红包，今年收了三千多，这两年算是见到了回头钱了。”拿着亲朋好友给孩子的红包，家住市中的张女士开玩笑地说道。不过，这钱该怎么处置却给她带来了甜蜜的烦恼。

张女士的朋友有很多都是年轻妈妈，对于宝宝在新年里收到的红包怎么处理也是她们经常讨论的话题，很多朋友说专门开个账户给孩子存起来。对于这样的做法很多热衷于理财的朋友认为，这是最笨的方法，钱少利息很低太不划算。也有的朋友说，这

钱直接进入家长的钱包了，家长给别人孩子的红包，自家宝宝收的红包自然应由家长使用。

“2013年孩子出生，在半岁的时候过的第一个新年，这一年收了近六千元的压岁钱，看着相当于我们两个月工资的压岁钱，我们真是想不出来该怎么办，不过后来想到孩子未来能有一份保障，就给孩子买了一份保险。今年过年在尽量拒收一些红包后，孩子还是收到了三千多元的压岁钱，不过这个钱正好可以给孩子交第二年的保险费用。以后，如果孩子收到的红包大多数都是这个数的话，那就正好可以给孩子交保费了。”张女士介绍道，“我身边的朋友大多数都是这样为孩子



储存的压岁钱。我感觉这样挺好的。”

对于怎么处理这些压岁钱，不同的人有不同的处理方式。不过在记者走访时，发现大多数市民还是选择给孩子留着，或是用这个压岁钱给孩子办个理财保险。对于张女士的做法，不少市民表示可以效仿一下。

(记者 李帅)



大家拍
来稿邮箱
zzwsq@163.com

在薛城区一家少儿美术培训机构里，5岁的李金轩和妈妈一起，共同制作了一盏“亲子纸灯笼”。

(记者 杨舒 摄)

超市买来黑芝麻糊糯米面

邀上三五好友自制元宵

元宵节一到，走在路上到处都能听到“元宵”的叫卖声，这家是某某名牌，那家出了啥啥新口味。而家住市中区薛庄小区的小陈和她老公却喊着几位朋友在家一起自制元宵，做出来的元宵有拳头大，样子虽难看，但他们却乐在其中。

小陈说，她和老公都是90后，去年结婚的。两个人都是名副其实的吃货，平时在家就喜欢研究怎么做出新菜，还常常叫上各自的朋友来家中品尝。小陈前两天在网上偶然看到有人上传自制元宵的图片，觉得很有意思，于是跟老公商量着在家做元宵吃。

“我就上网查了一下自制元宵的方法，去超市买来了黑芝麻糊和糯米面。我觉得和老公两个人做没意思，就叫来了几个好朋友一起。”小陈说，她的几个朋友听说自制元宵，都觉得很有意思，丝毫没有犹豫就答应了。

小陈表示，看着网上的方法很简单，用酥油把黑芝麻糊拌一下，然后和上糯米面就可以了，但是操作起来却有难度。“黑芝麻糊还好办，油放得多点少点都差不多能用。我们和面的时候

水放多了，根本做不出面团来，只能继续往里面加糯米粉。这样反复了几次才做好，结果就是糯米面和得太多了，根本用不完。”小陈说。

元宵馅儿和糯米面做好了，剩下的就是包了。由于没有做元宵的经验，几个人把做元宵的剂子切得太大了，小陈说：“我们第一个元宵包出来之后一看，真的差不多快有拳头大了。但是我们也懒得再改了。因为做得大一点还比较好操作，如果做得小，就更不好捏了。”

小陈说，做完元宵，几个人看着成果有些哭笑不得。“一个是几个大，大部分都比外面卖的蒸包还大。另一个是弄得元宵表皮上全是黑芝麻糊，让人没有吃的欲望。”小陈说，虽然第一次自制元宵谈不上成功，但是几个人依旧乐在其中。她说：“重点还是自己动手的乐趣吧，还有就算是找了个由头，把好朋友都聚在一起，大家一起聊聊天，特别开心。”小陈开玩笑地说，“如果每年都来做这么一次元宵，过不了几年，我们几个人做的‘蒸包大元宵’就可以去外面卖了。”

(记者 孙雪)

孩子顽皮乱开门 妈妈谎称有“狼”

两岁娃要求家人进门唱“小白兔”

家住薛城区临山俊景小区的孙女士有个两岁半的儿子，名叫音符。近日，孙女士发现小音符非常喜欢开家里的大门，于是孙女士就吓唬他说门外有大灰狼，没想到，从那以后，不管是爷爷、奶奶，还是爸爸、妈妈回家，小音符都要求他们在门外唱出“暗号”才能进门，为此，一家人常常哭笑不得。

据了解，孙女士和她的老公都非常喜欢音乐，在儿子还没出生时，他们就给孩子取了个小名叫音符，儿子出生后，一家人也非常喜欢唱歌逗他玩。

孙女士说：“不知道是不是我们经常在孩子旁边唱歌的原因，音符两岁的时候就会唱七八首儿歌，有时候他看到我生气了，还会主动跑到我跟前，给我唱首儿歌，

真是非常可爱。大概一个月前，我发现他老是打开家里的房门，要知道现在是冬天，家里和外面的气温还是有较大的差距的，孩子在家里穿得少，突然开门，我担心他会感冒，所以就吓唬他说门外有大灰狼。谁知他一下就唱起了‘小兔子乖乖’这首儿歌，晚上他爸爸下班回家，他竟然堵着门不让我开，非要让他爸爸在门外唱这首歌，他爸爸没办法，只好照做。我们都以为音符只是这一天这样，第二天可能就忘了，没想到，第二天，他的爷爷奶奶来了也必须唱一遍‘小兔子乖乖’才能进门。现在，在我们家，这个习惯已经持续了快一个月了，真是又可笑又无奈啊。”

据孙女士介绍，“刚开始，家里人都有些不好意思，毕竟在楼



道内，有一点声音，邻居们都能听见，有一次，孩子他爷爷要进门，音符就非要堵着门，要他爷爷唱出‘暗号’，他爷爷没办法，看邻居上楼后，才开始唱歌，谁知这位邻居觉得奇怪，扭着头往楼上看，就在邻居的注视下，孩子的爷爷咬着牙唱完了这首歌。后来我们给邻居解释了一下，邻居恍然大悟并哈哈大笑，我们一家人真是哭笑不得。”

(记者 李佼)